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Lista de Exercicios - Retas no espaco e angulos

. Ache o angulo entre os planos —y+1=0ey+ z+2=0.

Seja a 0 plano que passa pelos pontos A(1,1,1), B(1,0,1),C(1,1,0,) e 8 o plano que passa pelos pontos
- =
P(0,0,1),Q(0,0,0) e é paralelo ao vetor i + j . Ache o angulo entre « e 5.

Encontre o angulo entre o plano 2x—y+2z = 0 e o plano que passa pelo ponto P(1,2,3) e é perpendicular
— — —
aovetor i —2j5 + k.

Escreva a equag@o paramétrica da reta passando por P;(1,0,1)e P(2,1,0), encontre o ponto médio do
segmento e faca um esbogo da reta.

r=1+2¢ r=2+s
Mostre que as equagoes paramétricas y=24+6t e y=5+3s comteResecR, para-
z=3+4t z=>5+2s

metrizam uma mesma reta.

Determine as equagoes paramétricas da reta definida pelos pontos:
(a) A(2,1,3) e B(1,3,7); (b)A(0,0,0) e B(0,5,0); (c) A(1,1,0) e B(2,2,0).

Determine as equagdes paramétricas da reta que contém o pontoA(2,1,0) e é perpendicular ao plano
2z —y+2=0.

Dados A(2,1,3),B(4,1,1) e C(0,0,0), determine as equagbes paramétricas da reta que contém a me-
diana, relativa ao lado AB, do triangulo ABC.

Encontre as equacoes paramétricas das retas passando por P e paralela a 7 :
(a) P(3,-1,2); m = (2,1,3) (b) P(-2,3,-3); W = (6,—6,—2)
(c) P(2,2,6); 7 = (0,1,0) (d) P(0,0,0); 7 = (1,-2,3)

Encontre a representacao paramétrica para a interse¢ao dos planos z +y+z=1¢ 2z —z = 3.

Seja A(1,0,2) e B(2,1,0). Qual ¢ o ponto que divide o segmento AB na razaode 3 para 4.

Ache as equagoes simétricas e paramétricas da reta que passa pelos pontos A(0,1,2) e B(1,2,1).
Encontre a equacao da reta que passa pelo ponto A(1,2,1) e é perpendicular ao plano x —y+2z—1 = 0.

Encontre a equagao do reta que passa por A(1,0,1) e é paralela aos planos 22 +3y+2z+1=0¢e
r—y+2=0.

Encontre as equagoes paramétricas para a reta dado pela intersegao dos planos:

(a) T —2y+32=-2e -3x+y+22+5=0 (b)22+3y—5z=0ey=0.

. o r—y+2=0 11—
Calcule o angulo entre as retas rl.{ % — %+ 32 =0 ergir—l=y—1=+2z
r=1+2t r=4+k
Determine o 4ngulo entre as retas r : y=2-1 e s: y=2+k
z=3+t z=5+k
=3+ 3t
Determine o angulo da reta y=—1+t com o plano 2z —y + 2z = 1.
z=-3+4+2t

Determine o angulo entre os planos 2z —y+3z=0ex+y — 8z = 1.



Respostas de alguns exercicios : Lista de Exercicios Retas no espago e angulos
(01) F;Por que?

(02) Z:;Por que?

(03)arccos (i) ;Por que?

V30
r=1+t
(04) ¢ y=t t € R Por qué?
z=1-1
r=2—1 z=0
(06) (a) y=1+t teR Porque? (b) y=k keRPorque? (¢) 1+¢t1+¢0)teR
z=3+4 z=0

Por qué?

(07) (2+2t,1 —t,t) t € R Por qué?

(08) (3t,t,2t) t € R Por qué?

(09) (a) (3+2t,—1+t,2+3t)t € R Por qué? (b) (—2+ 6t,3 — 6t,—3 — 2t) t € R Por qué?
(c) (2,2+1t,6)t e R Por que? (d) (¢t,—2t,3t) t € R ; Por que?
Forma simétrica: (a) 252 =y + 1= 232 (b) &2 = 48 = =283 (d) 2 = —¥ = ZPor que?

(10) (3 —t,3t,—% — 2t) t € RPor que?

(11) (; %, %),equagéo paramétrica da reta: (1 +¢,¢,2 — 2t) t € R;Por qué?

(12) z =y — 1 = 2 — z;equagdo paramétrica (¢,1+1¢,2 —¢) ¢t € R;Por queé?

(13) (1+¢t,2—1t,1+2¢t) t € R;Por que?

(14) (1 +4¢,—t,1 —5t) t € R;Por que?

(15) (a) (—12—7t,—41—23t,t) teR (b) (3¢,0,t) t € R;Por qué?

(16) arccos (%) ;Por qué?

(17) arccos (g);.Por que?
(18) arccos (\/%) ;Por que?

(19) arccos (%) :Por qué?
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